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BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. 1617/2022.

(No. 6214) of FRP Bannu 
................................................. Appellant.

Ex-constableImran Ullah,

ESj-ry ^VERSUS

Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar & 

............ ................ .......Respondents.

t>atecJ

Inspector General of Police, 
others................................ .........

REQUEST FOR SUBMISSION OF ADDITIONAL DOCUMENTS.

Respectfully Sheweth:-

1. That the above titled case is pending/adjudication before this Hon’ble Tribunal, 
which next date is fixed on 06.06.2024.

2. That the Hon’ble Service Tribunal vide order dated 14.02.2024 directed the 

respondents to submit additional documents in the instant appeal.

In the light of direction of Hon’ble Tribunal it is therefore, humbly prayed 

that the respondents may kindly be allowed to place the additional documents before 

the Hon’ble Tribunal in the instant appeal.

Comm^dain FRP 
Khyber Pakhtum^a, Peshawar. 

(Respond^t No. 02)
Asif Bahadar PSP 

Incumbent

■t..
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Cll-iT^ c
;

I, Zafar Khan, Superintendent of PolL^ FRP, Malakand Range as a 

competent authority hereby charged you Incharge Platoon No. 86 Dir
Lower reported that you Constable Imran No. 6214 reported arrival
vide D.D No. 12 dated 17/04/2022 about 19:00 Hrs: you was informed 
regarding Platoon Duties, but you refused and stated that I will 
perform^ may duty on my choice and I will be performed duty on 
Bady ship. The Incharge Platoon advice you that you will proceed on 

leave equally to other Employees of the Platoon, but you refused from 

the said advice and go away from the Roznamcha. Your this act is a
gross misconduct on your part. In this connection Charge Sheet and
statement of allegation are issued to you.

1.) By reasons of the above, you appear to-be guilty of misconduct and 

rendered yourself liable to all or any of the penalties specified in 

Rule-4 of the Disciplinary Rule 1975.

, 3.) You are, therefore required to submit

days of the receipt of this charge sheet to the Enquiry officer, 

case may be.

your written reply within 07

as the

4.) Your written reply, if any, should reach the 

the specified period, ■ failing which ,it shall be
Enquiry Officer within

presumed t|»at you 
have no defence to put in and in that case ex-parte action shall 

follow against you.

' 5.) Intimate whether you desire to be heard in 

6.) A statement of allegation is enclosed
person or not.

27.No. /EC

Dated: 27 A/7o ^t.

Superi5^^2nt of Police, FRP, 
(^^^alakand Range, Swat

^ -Tr T I\

i/io/- S \
A ilJVVO

TiV
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0DISCIPLINARY ACTION.

I, Zafar Khan, Superintendent of Police, FRP Malakand Range as a competent 

authority, is of the opinion that he Constable Imran No. 6214 of this Range, on loan 

from FRP Bannu Range has rendered himself liable to be proceeded against

• departmentally as he has committed the following acts/omissions as defined in Rule 2(iii) 

of Police Rules 1975, as per Provincial Assembly of Khyber Pakhtunkhwa Notification No. 

PA/Khyber Pakhtunkhwa/Bills/2011/44905 dated 16/09/2011 and C.P.O, K.P.K, 

Peshawar Memo; No. 3037-62/Legal, dated 19/11/2011.

STATEMENT OF ALLEGATIONS.

It, has been reported that he, while presently posted in Platoon No._____

committed the following act, which is gross misconduct on his part as defined in Rules 2 

(iii) of Police Rules 1975.

That its Incharge Platoon No. 86 Dir Lower reported that you Constable 

Imran No. 6214 reported arrival vide D.D No. 12 dated 17/04/2022 about 19:00 Hrs: 

you was informed regarding Platoon Duties, but you refused and stated that I will, 

perform may duty on my choice and 1 will be perform duty on Bady ship. The 

Incharge Platoon advice you that you will proceed on leave equally to other 

Employees of the Platoon, but you refused from the said advice and go away from the 

Roznamcha.

2. For the purpose of scrutinizing the conduct of the said officer with reference to the 

above allegations, Mr. Bakht Zada DSP FRP Timergara Dir Lower is appointed as 

Enquiry officer.

The enquiry officer shall conduct proceedings in accordance with provisions of 

Police Rules 1975 and shall provide reasonable opportunity of defense and hearing 

to the accused officer, record its findings and makes within twenty five (25] days of 

the receipt of this order, recommendation as to punishment or other appropriate 

action against the accused officer.

The accused officer shall join the proceeding on the date, time and place fixed by the 

enquiry officer.

3.

4.

Supernttertdcnt of Police, FRP, 
(^5^^alakand Range, Swat.

./EC, dated Saidu Sharif the__ ^

Copy of above is forwarded to the:

Mr. Bakht Zada DSP FRP, Timergara Dir Lower for initiating proceeding against the 

accused officer/official namely Constable Imran No. 6214 under Police Rules 1975. 

Constable Imran No. 6214 with the direction to appear before the enquiry officer 

on the date, time and place fixed by the enquiry officer for the purpose of enquiry

No ./2022.

1.

2.

proceeding.
///■<’' - (/S9 'P SlB-X'

. /'
*****!(!*********^
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OFFICE OF THE
SUPERINTENDENT OF POLICE, FRF, 

MALAKAND RANGE, SWAT. 
Telephone & Fax. 0946-9240258.

. r

The Superintendent of Police, FRP, 
Bannu Range, Bannu.

f To:

#
n -1

No.^LilliL_/EC, dated Saidu Sharif the

FINAL SHOW CAUSE NOTICE/CHARGE SHEETS,

/2022.

Subject:-

Memorandum.

Sho’v Causeenclosed, herewith Final 

Sheet and statement of allegation issued to the
Please find

Notice/Charge
followirig Constables presently performing their duties on loan basis 

vide'this office Endst: No. 19-A/EC, dated 14/04/2022, No. 25/EC,

and No. 26/EC, Even dated 21/04/2022 for disbursement upon them 

and taken of receipts may please be returned to this office for further
1.

necessary action please.

1. FC Imran Ullah No. 6214

2. FC Shahid Ullah No. 6213 Charge Sheet.

3. FC Imran Ullah No. 6214 Charge Sheet.

Final Show Cause.

:>•
tI >

^.Superintendent of Police, FRP, 
(^^^^alakand Range,

22/04/202'2

,1
li

r.
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OFFICE OF THE
SUPERINTENDENT OF POLICE, FRP, 

MALAKAND RANGE, SWAT. 
Telephone & Fax. 0946-9240258.

FINAL SHOW CAUSE NOTICE.;/

You Constable Imran No. 6214 on loan from FRP Bannu 

Range, while posted in FRP Police Lines Kabal Swat absented 

yourself from your lawful duty vide D.D No. 19 dated 10/03/2022 

till to date.
Ir-

I

Proper Charge Sheet No. 19/EC, dated 11/03/2022 was 

issued to you and Mr: Sultanat Khan DSP FRP, HQrs; Swat 
appointed as enquiry officer to conduct proper departmental enquiry 

against you.

1.

The enquiry officer, Sultanat Khan DSP FRP, HQrs: Swat 
conducted proper departmental enquiry against you and submit his 

findings, wherein he intimated that the above named Constable not 

yet reported arrival in FRP Police Lines Kabal Swat nor there is no 

chance in future of his coming for duty.
You are therefore, served with this Final Show Cause 

Notice to show your position in'written within 07 days of the receipt 
of this notice as to why major punishment as mentioned in Rules-4 

of Police disciplinary Rules 1975 should not be imposed on you. 
Your failure in this respect will be deemed that you have no defence 

on your part and why ex-parte action will not take against you.

*

.'t

/7r4--/EC,No.

Dated. /2022. 0

J^uperinteiwient of Police, FRP, 
id Range, Swat. 

14/04/211J2

.. . r.,' '
V\;’

•i-

4 afj'
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'^“•'-phon';
■Range, swat.

'>- P-..X. 09<i^>-524.025S.
-• / C> •
; / ■':V: To; f

Sup^eri.ntend 
Bann

!enl: of Po'Uce. FRP 
u Range, Bann.-u.

yry i

iNo:
^ated. Saidu I

Sharif the____ /'?_./ —^

H^E^SmETi^TAJ’EMERT

/2022.
Subject:- QNAL show EAUSE WOTTr-£ /f-vI 9.' • Q^ALLEG4 t^o fjs

^Smorandum, I

H.l
Re'ference this “^rfice Memo: •AO.22/04/2022, 1339/EC, dated

■i

It is
Cha.-ge Sheet/Statement

Ro.nstabl

Range

■-i.ckno adedgem ent 

ackno-.vj,edgemen.t are:

Name & Wo.

RC Imran UiJairo^ld 

: Rc ShiSld'uiH^kiJTo 

^“2rhn7mrUdij3'52l3^

submitted that Fmai
^bow Cause Notice as well as 

the folJoadn 

an iOa,n oasis from ■ 
di^bursen«nt upon them, but their 

—d,. To hnatme their enquiries the.r

of Allegation iI is.suedI es gpresentiv perfbrming their dudes 

3''oilr office for
%

sent to 1 imiir

are still

required.
S#

;
Reference No.i

i
R^/04/202:2.2■

; Wo. Q5/EC 

i ‘'"-/b/EC, Dated STTcH/OoJ?
Dated 21/0?7^

--------rj

It ns therefore, requested that if the ahotr^ ■ *s>,„, s,:!
C St..ie.ment of Allegation

sent to

Show Cause 

disbursed 

this office to
upon them, 

proceed further into
their acknowledgement

please be
the matter please.

Superintendent of Polic
Halakand R
16/05/2022

e, FRB
a-age, Swat.

• - ,, ^^P.y above' i 

Cbm'ra.ani:da.]i.t' FRp
15 submitted to:-

Uiybe.- .Pakhtunkhwa,
■1 ■• The

Peshawar for^...N'oar of infermatian please
-'R-.OSP, F13P. Jrmergara.-'with ■reference ■ to his a-Pplication dated26/.0S./2O'22

•i■ ^ ■§*



^ (1 ^ H .SUPERlNTEflDENT OF POMCE, 
MAtAKAMD RAriGF, BV/AT.

o.r; rj'i.__

-Oiiom ,
This orilfM- s}i;ili (lispuso off t)>e d«'jmrtin<jnrn! pntjiiiry nji^jinrT r.v.n'.tnhJc Irnr^.i

f-

N'o 621-!. liriff f.-icts .ire Ihnl. while he wirfd on from PHP hnnn'i It;in!:e vir!^ C'imrnnnrUrif

[■R!\ Khvhc'i I';ikhtiMi!diw;i. Pcsh.uv.tr order iNo 1 !61 ii-34/USI, d;itf;(i Jt/VA/20/tl. .‘ind he h^;', hee*.. 
relived frnni FKI’ Ibnmj UntiRC vide l).i> N’o. 10 dnted 25/0!/2n22 wirh the direction fo report or FPP 

Polla* Lines K.ib.il Sw;!t. but he ditl not report urrivrt! w.ts due on time in rhr. HanRO, Inter on he v/n-; 

reported arris’ol (or duty A'lde D.D No. ! 5 tiritcfl 20/0! /2022. !!o v/n5 proceed on O.i rl-^yr. en'os) !en re 

vide I),n No 12 duted 0-1/02/2022. his .erriv.d due on 07/02/2022 but he ob-ientcd hi-oiself vide fJ.n 

No. 15 d^tt'd .07/02/2022. Deiinrtincnl;il procccdinns initinted nRoinst him nnd ir-ued cheri;e 

shect/st.Ttemenl of .illegntion vide thi.s office hndst: No. 15 dnted 24/02/2022 and Mr. Suhanat Khan 

D5P FRP HQrs: Swnt appointed as enquiry officer. After conducting proper departmental proceeding 

the E.O proved him guilty and recommended him for punishment, thus he v/as awarded 03 days 

qu.iner guard with nbscnce period Lc. 07/02/2022 to 22/02/2022 for total 15 days is counted as 
leave without pay vide O.B No. 32 dated 09/03/2022, but he refused to deposit his cel! p#one with 

Muharrer FRP Kabul Swat and also insisted upon that he will be came out time to time for quarter 

guard for refreshment and also refused to appear before the undersigned and take av/ay his quilts 

from FRP Police Linos Kabal Swat and absented himself vide D.D No. 26 dated 10/03/2022. On this 

reg.ird once again departmenta! proceeding initiated against him and issued him charge 

sheet/slatenicnl of anegation vide this office Endst: No. 19/EC, dated 11/03/2022 and Mr. Sultanat 

Khan DSP FRP HQrs: Swat appointed as E.O. After conducting departmental enquiry the E.O found 

lurn guilty and rccous; c-nded for issuance of Final Show Cause Notice. Thus he v/as Issued Final Show

I

<:
I

Cause Notice vide this office Endst: No. 19-A/EC, dated 24/04/2022 and disbursed him through SP. 

FRP Bannu Range on 13/05/2022 and token ofrecc-lptobtained from him, but till the date he neither 

reportcd'drriralforduty nor hc replied of the Final Cause Notice in the sb'pulated period.

Keeping in idewthe aforesaid discussion, finding ofthe enquiry officer and not reply on 

the Final Show Cause Notice, the undersigned have come to the conclusion that the Constable

concerned.is actually guilty/nol Interested in his official job. Therefore, 1. Zafar Khan. Superintendent 

of Police, FRP, Malakand Range, Swat as a competent authority to constrained to exercise the powers
vested In me under the Police Rules 1975 (4-b-iv) awarding major punishment to Constable Imran 

No. 6214 i.e. dismissed from'service with effect from the date of his absence.

"ORDER ANNOUNCED" /y~ 6 9 ^periUtei^eiit of Police, FRP, 
^^^malakand Range, Swat.23'-

dated Saidu Sharif the_
Copy of above Is submitted tn Uie;-

Worlhy Commandant FR!^ Kliyber Pnklitunkhwa, Pesh 

Superintendent of Police, FRP, Bannu Range Bannu 

enclosed herewith for placing in his Fuji Missal p! 

one. FRP, Swat 
Ex-Consiablc imrnn No. 5214 through Superintendent ofPolic

No,. ./2022.

1.
awar for favour of information please. 

• Enquiry papers containing 30 pag
2.

es are
ease.

3.
4.

e FRP Bannii

21
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^ BEFORE THE KHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL PESHAWAR

Service Appeal No. 1617/2022. 
Imran Ullah, Ex-constable (No. 6214) of FRP Bannu 

..................................................Appellant.

VERSUS

Khyber Pakhtunkhwa, Peshawar & 
............................... .......Respondents.

Inspector General of Police, 
others.................................................

AFFIDAVIT

It is hereby affirmed and declared on oath that the additional

documents are true copies of the official record, duly attested by the representative of

this department. All the additional documents are correct, to the best of my

knowledge and nothing had been concealed from this Hon’ble Tribunal.

ponent

Comma^^ FRP
Khyber Pakhtuw^lwa, Peshawar. 

(Respondem No. 02) ^
Asif Bah^dar PSP 

Incumbent


